

“农业供给侧结构性改革仁寿在行动”系列报道⑨

以农民增收为目标 打造特色产业镇

文祥 本报记者 杜沁莲 文/图



陈淑清正在给清见疏果。

“以往的传统农业，产量不高，效益低，所以大家种植的积极性不高，现在不一样了，科学种植，产量高，效益好，大家腰包越来越鼓，种植激情也越发高涨了。最重要的是，现在通过土地流转，企业有大发展，我们也能收着租金在自己的土地上打工挣钱。”日前，在仁寿县钟祥镇青石社区的清见果园，62岁的村民陈淑清一边疏果，一边笑着说。

坚持“一带一路”发展路径 充分发挥龙头企业带动作用

“为充分发挥龙头企业带动作用，钟祥重在坚持‘一带一路’发展路径。”据该镇相关负责人介绍，“一带”是指以蜀色天香家庭农场为中心，带动青石、中华、龙桥、碾米等4个比邻村一二三产业深度融合发展；“一路”是以国道“213”为主轴，打造沿线两旁辐射村（社区）现代农业产业基地。

近年来，钟祥镇以农民增收为目标，以绿色发展为导向，以改革创新为动力，不断调整优化产业结构，在推行农业供给侧结构性改革，打造特色产业镇的进程中，交出了一份优秀的答卷。

铺设在地下的管网运输至各个绿化带，就形成了对花草树木的灌溉。

种养循环发展，既可以减少污染，还能变废为宝。据悉，为发展绿色、生态、优质、高效农业，促进本村和比邻村一二三产业的融合发展，该农场种植牧草2000余亩，栽植各类树木15万株，建成400亩优质清见产业园，让荒山变绿山；建成14.5公里循环道路，连接24座山丘，把天堑变通途；建成最大蓄水量36万立方米的“天香湖”，将干沟变湖泊。如今，四季花卉基地、观光摄影基地正在加紧规划建设，景观即将变成景点……而环境的变化，产业的发展，设施的齐备，也让该农场逐步成了集种植、养殖、休闲观光于一体的现代农业综合体。

据悉，不仅蜀色天香家庭农场，钟祥镇充分发挥龙头企业带动作用，发展多元化产业，使实现旅游观光和生态农业双提升形成全镇共识。同时，该镇把发展乡村旅游作为“调结构、稳增长”的重要内容，创新推进家庭农场生态旅游发展，着力打造生态文明、农耕文化、乡村民俗、城市休闲为特色的乡村旅游经营聚集区。

强化科技支撑 迎来生态经济双丰收

8月29日下午，走进钟祥镇青石社区清见果园，拳头大小的清见星罗棋布，散发着淡淡果香。为帮助果实成长，村民陈淑清正和三五名农民一起，在园中整理枝干，顺便摘掉那些过密、过小、有瑕疵、腐烂的果粒。

“我们果园十分重视土壤的改良，会定期对土壤进行测试、分析和研究，

不断优化施肥方案，做到科学施肥，平衡施肥。”陈淑清介绍，果园长期由中国农业科学院柑桔研究所、四川大学、四川大学—益稷有机肥研究中心等科研院所进行技术指导。目前，该果园土壤有机质平均提高0.2—0.5%，土壤养分按标准已提升为4级，为发展优质果品打下了坚实基础。

“用科学的方法种植，虽然在细节上多了很多工作，但最终收获的果实，不管是口感还是果子大小，都比之前的好，卖出的价格也比往年高。”据青石社区相关负责人介绍，为积极推进农业供给侧结构性改革，钟祥镇立足市场，加快产业结构调整步伐，以科技为支撑，很好地带动了农业生态、可持续发展。

“接下来，我们会坚持把‘三农’工作作为重要任务，不断优化农业产业结构，加快近郊型现代农业发展，推动现代农业迈上新台阶。”该镇相关负责人表示，下一步，该镇将大力发展优势特色产业。按照规模发展优势产业的原则，围绕“花椒、清见、柑橘”等特色优势产业，重点建设中华花椒、青石中华龙桥连片优质果园等特色产业基地，推进产业基地规模化、打造特色农产品优势区，形成钟祥优势产业带；重点发展乡村旅游，加快“蜀色天香家庭农场”上档升级步伐，打造仁寿乡村旅游示范景区，为游客提供生产观光、农业体验、娱乐休闲、度假、科普教育等功能服务，形成集种植、养殖、旅游观光“三位一体”的现代农业综合体。同时，扎实稳步推动粮食增产，大力推广高产优质粮食生产技术，扩大龙桥水稻、玉米高产实验示范基地，优质高粱种植基地的种植规模，确保粮食产量稳步增长。

古佛乡：强化监管 绷紧安全生产神经

本报讯(白泉安 记者 钟辉)8月25日，仁寿县古佛乡召集该乡安委会全体成员、单位负责人、各村支书、村主任，集中学习了《关于印发古佛乡集中开展全乡安全生产大检查工作方案的通知》等文件，并安排全乡安全生产大检查工作。

学习会上通报了全乡安全生产工作情况，传达了市、县安全生产会议精神，通报了近期省内外发生的几起重大安全事故，并就全乡下一阶段安全生产工作进行了部署。

会议要求，各部门负责人要结合当前形势，全力做好安全生产大排查、大检查工作，突出重点领域和重点环节，不走形式不走过程，全面落实安全生产工作主体责任。全体干部职工必须高度重视安全生产工作，做到人人有责，时刻牢记红线意识，确保底线思维；要把安全放在首位，强化安全监管，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”制度，密切配合、真抓实干，确保安全生产工作平稳向好发展，为党的十九大胜利召开营造稳定的安全生产环境。

前形势，全力做好安全生产大排查、大检查工作，突出重点领域和重点环节，不走形式不走过程，全面落实安全生产工作主体责任。全体干部职工必须高度重视安全生产工作，做到人人有责，时刻牢记红线意识，确保底线思维；要把安全放在首位，强化安全监管，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”制度，密切配合、真抓实干，确保安全生产工作平稳向好发展，为党的十九大胜利召开营造稳定的安全生产环境。

大化镇：开展应急演练 强化防汛减灾意识



转移群众。

本报讯(田荣普 记者 郭侨文/图)为进一步提高全镇广大干部群众防汛减灾应急能力和防灾避灾意识，确保各应急救援职能部门能够面对险情快速反应，最大限度保障群众的生命财产安全，近日，仁寿县大化镇组织该镇应急分队全体队员、部分村社干部和曹河村9组滑坡受威胁群众开展了一场防汛减灾应急演练。

据悉，通过实地演练，不仅广大村

民掌握了防灾减灾的基本常识，提高了遇险自救能力，村社干部和应急队伍也从实战中提高了应急救援能力。同时，大化镇积极结合实际，持续提高应急处置能力，并针对防汛减灾的薄弱环节再次进行深入的检查和整改。

抓好安全生产 打造平安眉山



看望留守儿童，为孩子们进行日常的学业辅导；看望当地空巢老人，帮助他们打扫房间、整理杂物；慰问贫困户，了解他们目前的生活所需……为引领青年学生树立和践行社会主义核心价值观，近日，西南交通大学大学生暑期“三下乡”社会实践队来到仁寿县龙正镇开展了系列实践活动，受到当地群众的一致好评。

舒丹 黄玉珊 本报记者 杜沁莲 摄



为检验村(社区)支书、文书在7月6日培训会后就对电脑和手机操作技能的掌握情况，8月29日，仁寿县清水镇组织村(社区)支书、文书参加信息技术考试。

据悉，此次考试的试题全为电脑和手机联合操作题，题目中的内容都是结

合实际工作精心准备的，如word文档、excel表格的制作，微信和QQ建群、传输资料等。清水镇百花村党支部书记徐志彬表示：“时代在进步，真的要活到老，学到老。通过培训和考试，我收获很多，对工作也有益处。” 胡海燕 本报记者 郭侨 摄

保护生态环境 共建美好家园

县文广新局：强化监管 加大环保执法力度

本报讯(记者 郭侨)为进一步加强环境保护工作，压实工作责任，牢固树立绿色发展理念，近日，仁寿县文广新局从五个方面强化监管，加大环保工作执法力度，确保环保工作落地落实。

严格达标排放。对不达标的文化企业会同环保部门下发整改通知书，要求限期整改，对整改不合格的

一律停业整顿，确保生产生活污水达标排放。

开展专项整治。每年要求各文化企业定期进行大规模的“除四害”等专项活动，并将活动成效作为年审合格重要参考指标。

开展环境卫生大扫除。每周开展一次确保办公区域的环境卫生大扫除，在公共场合摆放禁止吸烟的警

示牌，对违反者给予处罚，保护工作环境。

严格控制噪音污染。严把娱乐场所审批关，文化娱乐场所申办业主需完善控音设备。对隔音条件差、年代久远、设备简陋的场所积极引导其转行；对通过加装隔音设备，整改后营业期间音量达标的场所同意其继续营业；对正常营业的场所加强巡

查，督促其控制音量；对个别营业场所违反法律法规的经营行为进行严厉处罚，确保娱乐场所不出现噪音扰民问题。

严格文物保护单位环保工作。文管所定期不定期开展环保工作巡查并固定专业守护人员开展周边环境整治工作，确保文保单位干净整洁，安全无事故。

松峰乡：完善举措 建立环保长效机制

本报讯(记者 杜沁莲 梁昊)近段时间，为巩固前期环境治理取得的成效，仁寿县松峰乡积极完善各项措施，建立了一系列环境保护长效机制。

制度长效化，建立问责机制。强化环保激励约束机制，将各村年度履行环保职责情况、环保督查问题发现和整改情况纳入村年度考核和干部

评先评优、奖励、调整任用条件中。建立健全督查问责机制，对环保任务牵头责任单位及环保重点项目建设情况开展综合督查和专项督查，及时通报督查情况，提出建议措施，严格落实责任追究制度，对环保责任落实不到位、工作推进不力的相关责任人将进行严肃问责。

宣传持续化，根植环保意识。坚

持以舆论为导向，全方位、多层次进行宣传，通过贴标语、定期开展户主会等方式，正确引导群众，培养环保概念，养成环保习惯，将环保意识注入他们的思想帮助形成环保自觉。

管理网格化，杜绝漏网之鱼。全面推行网格化管理制度，以8个村及相关各村委人员为主体，对辖区内的重难点问题进行分区布控，实行分片

包干、责任到人、设岗定责的机制，实现力量下沉、无缝对接、服务到户的工作目标；成立乡环保网格管理指挥中心，实时监测辖区内的环境问题走向，发现问题，迅速反映，力争在最短时间内解决；扎实开展环境保护大检查，切实做到不放过任何一个漏洞、不错过任何一个隐患、不漏掉任何一个盲点。

据悉，截至8月29日，该乡环保问题台账已由最初的152项减少到目前的44项，同时，发现反弹问题5项。

文林镇：下沉力量 推动突出问题整改

本报讯(记者 梁昊 杜沁莲)为保护好城区环境，建设绿色家园，连日来，仁寿县文林镇下沉力量，加快推动环保突出问题整改。

分片包干全覆盖。成立以镇党委书记为组长的环保督查工作领导小组，下设10个环保工作小组，安排

10名镇党委干部和60名普通干部，采取“5+2”“白+黑”工作机制，专项督查不少于50项环保问题，确保环保整改不留死角。

当日研判不过夜。每日下午5点召开党委会，专题研究和梳理环保工作落实情况。出台《文林镇环境保

护问题转办制度》，将新生问题迅速移交至片区分管领导，镇社两级上下联动督促整改。对无法立即整改的问题做到特案特议，提速办结。

监督倒排点对点。建立整改问题资料库，组织全镇社区工作人员、网格员入库分析，进行常态化巡查。

帮困助学 为贫困生圆梦

本报讯(记者 梁昊 杜沁莲)为弘扬中华民族乐于助人的传统美德，帮助仁寿县家境贫寒、品学兼优的学生圆梦大学梦，2017年以来，县民政局积极开展慈善福彩帮困助学活动，为贫困学生解决学习和生活的暂时困难。

利用慈善捐赠资金和福利彩票公

益金，县民政局严守“公开、公平、公正”原则，通过学生本人申请、乡镇审核、县民政局审批等程序，严格筛选条件，真正选出最困难、最需要救助的学生。截至目前，已资助贫困大学生共143名，资助金额达44.1万。其中，资助贫困高中生20名，资助金额为6万元。



异地网恋草率结婚 法院调解解除婚姻

本报讯(周瑞 记者 郭侨)如今因“网恋”而“闪婚”的现象并不鲜见，但由于虚拟的网络联系并不能取代现实的深入了解，往往会在一些潜在的隐患。近日，通过仁寿县人民法院视高法庭的调解，一对经网恋结合的夫妻达成离婚协议。

原告吴某系90后，与被告相差12岁，二人相隔千里，通过网络游戏认识，并迅速发展成恋人关系，在网上约定终身且办理了结婚登记。婚后二人很快有了爱情的结晶，但被告仍长期沉溺于网络虚拟空间。原告认为被告没有承担起丈夫和父亲的责任，一怒之下回到娘家。被告认为原告的行为不可理喻，正是因为二人有共同爱好和兴趣才走

到一起，现在原告竟然因此动怒把孩子带回娘家，二人关系迅速恶化，矛盾也越积越深，且很快发展到相互威胁并大打出手。此后，原告起诉至仁寿法院，要求与被告离婚并解决孩子抚养问题。在受理本案后，仁寿县人民法院视高法庭法官在详细了解情况后，积极对当事人双方进行一对一心理疏导，使双方将心中的不满和委屈统统发泄出来，逐渐消除了双方的敌对情绪，让双方心平气和地协商解决。在调解过程中，原告表示双方无法共同生活，坚持离婚，被告虽然认识到了自身的错误，但见原告离婚的心意已决，同意离婚。最终双方在法官的组织下达成了调解协议，和平分手。